

Нижегородская Коммуна

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНОАРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и почты: ул. Соверлова, 24. (Б. Полярова). Телефоны: Редакция 1-04, ком. 2-72, для теле. фотосъемки 2-72. Прием секретаря редакции от 12 до 2 час.

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ.

Польскими властями задержан и обыскан наш дипломатический курьер. Экономическое положение Польши обострилось. Из за-границы прибыли в Россию новые партии груза.

На пороге великого дня.

Во всех словарях, самых полных и обстоятельных, в самых коротких и сжатых, в таких, где отмечен каждый малозначительный факт и дано ему пространное объяснение; в таких, где отмечены только одни мировые, исторические дни и события,—во всех этих словарях нет одной даты—25 октября (7 ноября) 1917 г. Этой даты нет нигде. Этого дня как будто не существовало. А между тем, нет теперь уголка в мире, где бы не знали, что такое Октябрьская революция в России, а отсюда—что такое и 7 ноября 1921 г. Все знают, миллионы и сотни миллионов людей набили себе оскомину на этой дате. Тысячи и десятки тысяч газет в общей сложности составили огромнейшую гору бумаги, испанскому событию 25 октября (7 ноября), посвященную этому величайшему из дней, историческому дню, исторической дате. Трижды уже перед всем миром повторился этот знаменитый день, четвертый раз он подходит, четвертый раз напоминает всему миру о 17 годе, о величайшем событии 7 ноября. И по разному встречает это напоминание население всех стран мира. В то время, когда для всех трудящихся этот день есть их Пасха, день их возрождения,—для буржуазии это судный день, поворотный день к гибели. Сместь в первом году над Октябрем, скрежеща от бешенства губами во втором и третьем, буржуазия в четвертом году принуждена убедиться в прочности и устойчивости «рабской загни». «Затягивая» кучки безумцев приняла такой оборот, приобрела такую силу и прочность, завоевала такие симпатии великой армии труда, что противники ее уже давно перестали не только смеяться над ней и пытаться задушить ее прямым ударом, но все чаще и чаще

стали оглядываться назад и со страхом вглядываться в будущее. Октябрь расшатал каменную твердьню капитализма, пробил огромную брешь в ней и устремил в эту брешь свои несокрушимые силы. Октябрь стал действительным историческим фактом, кладущим начало новой исторической эпохи. И теперь, когда политически он стал прочным пролетарским завоеванием, на очередь выплывает его экономическое завоевание своих прав, экономическое доказательство своей исторической роли. Укрепить Октябрь экономически,—вот лозунг трудящихся в четвертую годовщину Октябрьских побед. Трудящимся Советской России надо в день Красного Октября нанести решительный удар остаткам старой экономики и поставить новые веки в возрождении хозяйства. Трудящимся Советской России надо в четвертую годовщину ознаменовать Октябрь рядом экономических побед. Трудящимся Советской России надо в день Красного Октября нанести решительный удар остаткам старой экономики и поставить новые веки в возрождении хозяйства. Трудящимся Советской России надо в четвертую годовщину ознаменовать Октябрь рядом экономических побед. Трудящимся Советской России надо в день Красного Октября нанести решительный удар остаткам старой экономики и поставить новые веки в возрождении хозяйства. Трудящимся Советской России надо в четвертую годовщину ознаменовать Октябрь рядом экономических побед. Трудящимся Советской России надо в день Красного Октября нанести решительный удар остаткам старой экономики и поставить новые веки в возрождении хозяйства.

ПРОДНАЛОГ.

Оперативная сводка по Нижегородской губернии на 17 октября. Продналог. С 15 по 17 октября в заготовку Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 26031 п. и 17807 п. картофеля. С начала кампании—833873 пуд. хлебных продуктов и 2044174 пуд. картофеля. Семсуда. С 15 по 17 октября в заготовку Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 9902 п. и 370 п. картофеля. С начала кампании—117817 п. хлебных продуктов и 9577 п. картофеля. Совхозы. С 15 по 17 октября в заготовку Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 18 п. С начала кампании: хлебных продуктов—8744 п. и картофеля 1970 пуд. Натуробор. С 15 по 17 октября в заготовку Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 414 пуд. С начала кампании хлебных продуктов—64493 п. Товарообмен. С 15 по 17 октября в заготовку Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов—221 п. и 4680 п. картофеля. С начала кампании хлебных продуктов—1709 п. и 29740 п. картофеля. Жертвенно. С 15 по 17 октября в заготовку Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 92 п. и 461 п. картофеля. С начала кампании—1242 пуд. хлебных продуктов и 6567 п. картофеля. Конфискация, реквизиция и т. д. С начала кампании в заготовку Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов—3101 п. и 172 п. картофеля. Общий итог. Всего с 15 по 17 октября в заготовку Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 38676 пуд. и картофеля 23018 пуд. Всего с начала кампании поступило: хлебных продуктов—1030979 п., и картофеля—2092200 п.

Воззвание Президиума Нижегородского Губисполкома к рабочим Донецкого бассейна.

Товарищи, рабочие Донецкого Каменноугольного Бассейна! Под влиянием обострившегося в мае и июне месяцев с. г. продовольственного положения в Донбассе, десятки тысячи вас покинули шахты и в поисках лучшей жизни рассеялись по всей территории Р. С. Ф. С. Р. Главный процент покинувших Донецкий бассейн падает на забойщиков, а также и на квалифицированных рабочих котлового хозяйства. Этот массовый уход с рудников крайне неблагоприятно отразился на производительности. Добыча угля сократилась до минимума, а уголь так дорог нам, особенно в настоящий момент, так как недостаток его заставляет замирать наш, и без того расшатанный транспорт. А от транспорта в значительной степени зависит и успех продкампании на Украине, торможащейся за недостатком продовольственной перевозки. Главным же образом от вас товарищи шахтеры, зависит, чтобы необходимый стране хлеб был своевременно перевезен с Украины. От вас товарищи рабочие Донецкого бассейна, зависит, чтобы помогли нашим голодающим братьям, направляя подavalась систематически и аккуратно. Наша забота, чтобы в полдочке этой помощи не было перебора. Наш долг, наше пролетарское сознание подсказывает нам, что нужно делать для того, чтобы не было разрухи и застоя ни в чем.

Помните, товарищи шахтеры: нам необходимо доказать буржуазии всего мира, что мы умеем выходить с честью из трудных положений. А поэтому к вам, товарищи забойщики, крепильщики, бурильщики, проходчики, откатчики, котельщики и машинисты, мы обращаемся с призывом вернуться всем по своим местам и взяться смело за работу. В настоящее время в Донбассе создано устойчивое продовольственное положение. Не должно быть места никаким опасениям и боязни за свое существование. Приняты все меры к улучшению вашего быта и положения и помимо введения новой оплаты труда по степени производительности и упразднения уравнилельных выдоч продовольствия и денег, всем возвращающимся дается гарантия полной обеспеченности хлебом. Немедлите же, товарищи шахтеры, и все спешите в покинутые вами рудники, ибо каждый потерянный день уже есть преступление по отношению к своим голодающим братьям. Все сознательные граждане на помощь, на борьбу с разрухой. Вас, товарищи забойщики, крепильщики, бурильщики, проходчики, откатчики, котельщики и машинисты призываем мы вернуться в Донецкий бассейн. Президиум Нижегородского Губисполкома.

Наше строительство. ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКИЙ ГОРОДОК НА МЕСТО ПУСТЫНИ.

В Омске состоялась торжественное открытие Государственной обводной механической фабрики в Омске. Ровно 13 месяцев тому назад на этом месте берега реки Иртыш, в невероятно тяжелых условиях, при общей разрухе и отсутствии строительных материалов, было заложено здание фабрично-заводского городка. Ко дню открытия фабрика даст 500—700 пар обуви. Выстроена временно электрическая станция, заканчивается постройка—постоянная электрическая станция. Выстроено 11 домов и 4 барака для рабочих. Через три месяца производительность фабрики преполагается довести до 3530 пар в день. В ТРИ РАЗА БОЛЬШЕ. За первую неделю октября в 7 районах Донбасса добыто 5,439,000 пудов угля. По всему Донбассу добыча выразилась примерно в 6,200,000 пудов. По сравнению с работой в сентябре, октябрьская добыча возросла почти на 80 проц. Погрузено за указанный период времени 2,215,000 пудов, т. е. в три раза более чем за первую неделю сентября. КОЖЕВЕННЫЙ ТРЕБ. В Курске организуется кожевенный трест, объединяющий 2 крупных кожевенных завода и 1 крупную обводную фабрику. Гриворонские железнодорожные мастерские (Украина) выдвинули из ремонта в октябре 100 вагонов и 72 паровоза. НА ПРАКТИКЕ. В Москве и Московской губернии уже на практике осуществлен декрет Совнаркома о местных денежных средствах. По городу Москве учреждены сборы с торговых предприятий всех видов, с лошадей частных лиц, на засвидетельствование сделок и договоров, платных публичных аукционов и аукционов, на засвидетельствование сделок и договоров, платных публичных аукционов и аукционов, на засвидетельствование сделок и договоров, платных публичных аукционов и аукционов.

Послезавтра суббота в пользу голодающих. Иди сам на него и зови другого!

Берем под свою защиту.

Из Починки пишут: местные власти наконец обратили внимание на один серьезный вопрос—богатства земли уезда; создана комиссия, которая приступает к обследованию некоторых позорных мест по тем или иным минеральным залежкам районов уезда. Конечно, починковские уездные власти решились на хорошее дело, богатства уезда разумеется не мало и отыскать их нужно, облегчать положение республики надо всеми средствами и способами. Но... пожелать успеха починковцам как-то язык не поворачивается. Богатства мы находили очень много, еще больше их у нас есть не найденных и не открытых,—мы, наконец, ждем по ним, топчем их, и в то же время во всем чрезвычайно нуждаемся. И когда посмотрим назад—создали видимость не оный рубль, затраченный на исследования и пр.—но результаты где? Починковский уезд, приступает к изысканиям и несомненно что найдут богатства, но вот Лысковский уезд давно уже искал, давно отыскал целые богатства, приступил к разработке, поднял шурш, вызвал ряд комиссии и командированных людей и... замолк. Как по какому то волшебству все затихло. В прошлом году крестьянином Лысковского уезда, Кандиной волости Киселевым были сделаны заявки на открытие на залежи в окрестностях Лысковского уезда. Железо, минералы и пр.—по его уверению в небольшом количестве имелось на территории его волости, но мелу, азбесту—сколько угодно. Сейчас мел крайне нужен, азбест еще более, этих материалов нет у нас, а они очень нужны. На заявки Киселева обратили самое серьезное внимание, привали важность его трудов, назначили его старшим по разработкам, обещали широко пойти на встречу и двинуть дело. И все вышло. Кто остановил это дело? Кто помешал, чья враждебная рука вмешалась и пресекла начатые работы—неизвестно. Сейчас Починки берутся за то же дело, которое недавно пропало в Лыскове и от которого республика не только не выиграла, а понесла существенный расход, между тем, как барщина и помощь промышленности были бы довольно ощутительны.

Не случится ли тоже самое и с Починкой? Доведут ли они до конца дело, за которое сейчас берется и не замрут ли по лысковски? Крестьянин Киселев, видя, что обещанная ему помощь не идет, хлопоты его, кроме личного беспокойства и затрат ничего не дают, бросил свои раскопки, сложил у себя на мельнице более 200 пудов чистейшего персортного мела и азбесту, оставшегося от начатых работ и сидит, не ожидая больше никакой помощи ни откуда. Не хотят, не надо,—говорит он,—привезал один инженер ко мне и правду сказал, ты никаку не уйдешь, затрут, говорят, твоё дело, холу ему не дадут, потому человек ты темный, а дело твоё миллионное. И стоит это миллионное дело без движения, замерло. Большая опасность угрожает в этом отношении и Починкам. Взяться то они захотели, да довели ли до конца, вот вопрос. Не выйдут ли у них по лысковски, только деньги да силу затратят. Мы думаем, что этого все-таки не будет. Губернским хозяйственным органам нужно наконец по-серьезному отнестись к таким «штучкам». Довольно кажется верить только в «сученные» изобретения и открытия, надо и к мужицким речам прислушаться,—нет ли в них чего и хорошего? Прислушаемся, глядя и хорошее найдемся! ...Починковцы захотели за хорошее дело, а раз выдвинули мы им теперь покой не дали. Мы будем следить внимательно—как пойдет у них работа. Кто им будет мешать и не будут ли они оступать сами. Мы берем их под свою защиту и свои глаза и смею уверить, что защита эта будет весьма реальная. Наш глаз будет слезить зорко и наше перо во время хлестнет всякого, кто помешает им, или затормозит их работу. Относительно же Лысковской истории, часть которой мы проследили сами, мы возмем вопрос нашим губернским хозяйственным органам—знаете ли вы что найдено у ней, помните хлопоты и напелания вам крестьянина Киселева из Лысковского уезда и что же думаете на сей предмет? Отвечайте. А. Размынин.

Опять Польша!

Польские провокаторы хотят ветрепки.

Польские провокаторы хотят ветрепки. (НОВОЕ ПОЛЬСКОЕ ПРОВОВАЦИОННОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ). МОСКВА, 19 октября. В Варшаве польские власти совершили по отношению к Советской России преступление, которое превосходит все их предыдущие действия. 17 октября разсылысь Ротондано-Украинской специальной комиссии гражданки Цихондич, направившейся с официальными паспортами в Российское посольство, был задержан чинами польской политической полиции и, несмотря на предъявленное удостоверение, был отведен в польскую контору-разведку, где у него отняли Российско-украинскую официальную почту. Через час рассыльная книга и пакеты были ему возвращены, причем, ОНИ НОСИЛИ ЯВНЫЕ СЛЕДЫ ВСКРЫТИЯ. Это несомненное нарушение элементарных правил дипломатических отношений, показывает, что ПОЛЬСКИЕ ВЛАСТИ РЕШИЛИ ИЛИ ПЕРЕД ЧЕМ НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ В СВОЕЙ ПРОВОВАЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ ПО ОТНОШЕНИИ К СОВЕТСКОЙ РОССИИ. Пусть они, однако, помнят, что в Москве живет польское посольство и что элементарным правом международных отношений является право пререссыи. Одновременно варшавская печать начинает обвинять Российское правительство в неисполнении последнего соглашения, в то время, как ни один из совинсозцев, балакоцев и петлюровцев еще не удалил из Польши. Своим диким варварским возм, своими бесстыдными клеветами о России, польская печать прикрывает грубейшее нарушение польским правительством только что заключенного соглашения. ПРИЗНАЮТСЯ В СВОЕМ ПОКАЖЕНИИ. Польская печать усленно обсуждает затопление Карахана с Дембиском. Варшавская газета по этому поводу пишет: «Наша дипломатия не может соперничать с дипломатией советского правительства». Эчера было ясно и бесспорно доказано всеми партийными группами, что вся инициатива находится в руках Москвы. Большевики атакуют со всех сторон нашу дипломатию. Удаление из Польши Савинкова, Петлюры и их 12 товарищей является для нас тяжелым поражением перед лицом Европы». ВОЕННЫЕ ВЛАСТИ ТОЛЬКО И ДУМАЮТ О ЗАГОБОРЕ. Польская газета «Речь Посполита» продолжает свою кампанию против польских военных кругов в связи с соглашением Карахана с Дембиском. «Конечно,—говорит газета,—вся страна довольна мирным исходом конфликта между Россией и Польшей, но оскорблена тем, что это провашло под давлением иаие. Наши военные власти только и думают о загоборе». В результате из Польши удалены лица, с которыми мы еще вчера работали вместе. они скомпрометировали нас перед Европой». Газета «Наш курьер» пишет: «Стремительный поворот в польской политике по отношению к советской России действительно кажется большой уступкой. По

ребованию Карахана Польша улаляет с своей территории враждебных советской России деятелей, отказывая им в праве убежища, т. е. идет дальше того, что требовал сам Чичерин». ПРОВОВАТОРАМ И ЭТО НА РУКУ. МОСКВА, 19 октября. В Москве, в помещении польской репатриационной комиссии, польский беженец Макаруч, уил с полью грабежа большого делопроизводителя Фройцкевича. Макаруч прибыл в Москву из Царицына и поступил на должность служителя к большому Фройцкевичу. Убийца был зачислен польской делегацией на службу в комиссий без ведома Наркоминдела. Советские власти, таким образом, были лишены возможности предостеречь польскую делегацию на счет Макаруча, о котором имелись точные данные, как о преступнике. Уголовным розыском Макаруч был арестован и сознался в преступлении. Теперь это убийство используется беззастенчиво, враждебной антисоветской печатью для самых возмутительных выхолок против советской России. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ПОЛЬШИ. МОСКВА, 18 октября. Переловая «Гравия» расует картину современного экономического состояния Польши. Колоссальный рост порогонены был по рабочему классу и на этой почве среди пролетарских масс Польша растет недовольство и возмущение. Рабочие массы отходят с чрезвычайной быстротой от социалистических партий и идут по коммунистическим лозунгами. Объективным показателем этого процесса служат, во первых, выборы в страховые кассы, в которые даже относительное большинство коммунистов в Варшаве, дали абсолютное большинство в важнейшем пролетарском центре—Домбровском угольном районе. Еще более ярким показателем перелома рабочих служат массовые демонстрации, особенно последняя внушительная демонстрация варшавского пролетариата, направленная против членов польской буржуазии ликвидировать 8-ми часов рабочий день. КУРС МАРКИ ПАДАЕТ. КИЕВ, 13. Падение польской марки продолжается. Ежедневно в Польшу выпускается по 600 миллионов марок. Цены возвращают по невероятным размерам. Квартирный кризис в Польше достиг небывалой остроты. ЗА РУБЕЖОМ. СОПРОТИВЛЕНИЕ НЕОБХОДИМО. Собрание германских железнодорожников, созванное для обсуждения вопроса о передаче германских железных дорог в частные руки, постановило, что железнодорожники будут сопротивляться покушению капитала на государственное имущество. ВОССТАНИЕ РАЗРАБАТЫВАЕТСЯ. Восстания в Индии с каждым днем разрастаются. Английские войска в скором времени начнут наступление против повстанцев.

ТОВАРИ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ.

ПЕТРОГРАД, 18 октября. С начала навигации по 12 октября петроградский порт прибыло из-за границы 200 паровозов, из них до 1 октября прибыло 179 паровозов, в том числе 9 германских, 92 английских, 25 датских, 14 голландских, 13 шведских, 7 норвежских, всего по 1 октября прибыло грузов 15 миллионов 545 тысяч пудов, в том числе продовольственных 5 миллионов 547 тысяч пудов, сельско-хозяйственных орудий 394 тысячи пудов. Отправлено за этот период за границу с русским товаром 9 паровозов, на которых было погружено 80 стантарных лесов и 474 тысячи 686 досок, 48795 пудов льна, 7300 пудов кабеля. Петровнархоз ведет переговоры с некоторыми иностранными фирмами о закупке за-границей значительного количества продовольствия для рабочих государственных предприятий: Для этой операции предлагается реализовать часть железных опилок, находящихся в большом количестве в Петроградских заводах.

ВЕСТИ ИЗ УЕЗДОВ. ДАВНО БЫ НАДО.

Организована специальная комиссия для обследования природных богатств уезда, в частности с оных залежей торфа в Починках и фосфора в окрестностях. УДАР ПО ТЕМНОТЕ. (Воскресенск). Уграмчекя спешно организует по усилу намеченные к открытию в текущем году 40 школ для взрослых, рассчитанных на 1000 учеников. Вследствии высоких цен на продовольственные товары, товарообмен в уезде заливается крайне слабо. ОРГАНИЗАЦИЯ ДЛЯ БОРЬБЫ С ГОЛОДОМ. (Сергач). В уезде проиошкит организация крестьянских комитетов взаимопомощи в общен уезде. В аиелию помощи голодающим в городе собрано миллион 200 тысяч рублей, сведений из уездов нет. ЕСТЬ РАБОТА—ЕСТЬ ТОВАРИ, ЕСТЬ ТОВАРИ—ЕСТЬ И ХЛЕБ. Отделение Губокожа пустило в ход три года не работавший мыловаренный завод. Приготовленные 30 пудов мыла, сланы в железнодорожный кооператив в обмен на хлеб. Отделение открыло кожевенный завод, колбасную, приняло от Экономгосдела воляную мельницу. С москвинским кооперативом заключен договор о поставке 1000 пудов мяса. Товарообмен в уезде дал семь голов крупного скота, 410 коз, около 200 пудов хлеба. НАГРАДА ПО ЗАСЛУГАМ. Упосельной премиярвая гражданка селения «Мануровка» за ранний вымет всего поля 5 пугами.



Внимание к рабочей молодежи.

Новая экономическая политика вскрыла неустойчивое положение рабочей молодежи в производстве. Неустойчивость сказывается в малой хозяйственной ценности рабочего подростка в промышленности. Революция поставила рабочего подростка в более или менее сносные условия существования рабочей молодежи, чем в капиталистических странах. Решительные меры в области охраны труда дали свои положительные результаты. По статистическим данным г. Москвы за 1919 г. оказалось, что вес, рост и размер груди рабочих подростков гораздо выше, чем в довоенное время в России, а также выше сверстников-подростков Англии, Германии и др. в капиталистических странах (по Струмину).

Благоприятные условия существования рабочих подростков благодаря нормальной охране труда отразились на ценности рабочего подростка. Если в довоенное время подросток имел ценность в смысле легкости его эксплуатации, то в настоящее время, когда вместо эксплуатации имеются нормы охраны труда, подросток уже не представляет собой ценность, т. е. он не может противостоять взрослому рабочему. Кроме того неустойчивость ценности рабочей молодежи выражается в следующих цифрах: в пероволонное время при 10-ти часовой рабочей дне выработка подростка равнялась 55 проц. взрослому, зароботок же его равнялся 48 проц. взрослому; в настоящее время выработка подростка равняется 45 проц. взрослому, зароботок же его составляет 81 проц. в денежном и натуральном отношении. Зароботок повысился, выработка упала. Кроме того за время гражданской войны, число рабочих подростков в предприятиях увеличилось, так в начале 1918 года по данным Всероссийской промышленной переписи рабочих подростков было 160.000 человек, сейчас же их насчитывается около 320.000 человек. Такое положение не ясно говорит, что рабочие подростки для государства ценности, как рабочей силы не представляют.

К губгубернскому съезду кожевников.

Сегодня открывается 8-й Губернский Съезд рабочих кожевников. За время с прошлого Съезда произошел ряд перемен, как в экономической политике советской власти вообще, так и в кожевенной промышленности в частности. Новая экономическая политика нашла свое широкое применение в кожевенном производстве Нижегородской губернии. Плата ее снизилась. Мы имеем крупный Богородский государственный кожевенный трест, группу тубаевских кожановолов, переведенных на коммерческие начала, коллективных снабжение шитинского производства, обивные артели и т. д. Изменение экономической политики сказалось и на самом профсоюзе и на характере его работы. Из насчитывающихся в июле с. г. 10.500 человек наш союз теперь объединяет по всей губернии только 4500 человек. И это колоссальное уменьшение численности союза в течение нескольких месяцев на 60%, произошло главным образом за счет вытеснения из него полупролетарских и крестьянских элементов—кустарей, которых вовлекла в ряды союза только трудовая мобилизация по посылке обуя на красную армию и, во вторых, гарантии, что пол курышского союза они с одной стороны будут гарантированы от призыва на военную службу, а с другой стороны, надежда, что им, как членам союза, кое-что перепадет из государственного снабжения. Пролетарской же опоры они собой не представляют и постановление ВЦСПС об исключении из союза этого вида кустарей, как раз совпало с жизненными условиями и диктуемой необходимостью.

Страничка Молодежи № 17.

МОЛОДЕЖЬ НА СУББОТНИК.

Молодежь всегда была впереди. Все бедствия, постигшие Советскую Россию молодежь обила, стоя в первых рядах боевого отряда рабочего класса. В течение целого почти лета мы отделились, освободили от военных фронтов. Отныне к нам. Враг снова близок и угрожает нашему существованию. На этот раз он сильнее, чем до сих пор был. Голод отразит венники действиями. Нельзя бороться с ним и на каком-нибудь одном участке фронта. Нужна борьба повсеместно. Учасок Поволжья своими силами не может сделать ничего. Обессильно складывается пред. царем—голодом и протравившим свои худальные руки к вам, ища у вас защиты и помощи. Врага можно победить лишь общим напряжением сил республики. 28 октября назначен по всей России субботник помощи голодающим. Частичные субботники и частичные пожертвования проводились и проводятся по всей России. Но этого еще мало. Надо, чтобы каждый гражданин откликнулся на нужды других и помог нуждающимся, как он мог. Борьба с голодом была прощя, ибо она требовала сосредоточения сил только на одной территории. Голод же угрожает нам на всех фронтах. Тот проволочный налог, какой был определен декретом совета народных комиссаров должен бы быть собран в этом году при выяснении урожая сокращен чуть ли не на одну треть. Почему и государственная промышленность тоже должна быть сокращена и уже сокращается, что угрожает и каждому из нас работающему. Помните, что если мы не поможем Поволжью в этом году, то мы не избежим голода и в будущем году и рискуем попасть в такое же положение, в каком находятся рабочие и крестьяне низовых губерний. Молодежь вперед, первая на работу 28 октября, а за ней и все!

РАДЫ РАДУТ.

В Горбатовском районе после проведения широкой кампании по расширению организаций РКСМ в период «Союзной Нелепи» созданы организации в с. Аяпово, при совхозе имени «Степана Разина» в д. Сосновке, в Санинжове и в Изобилье, членов в районе 90ч. Создано 2 волкома, в которых выделено 2 постоянных работника. Работа в деревенских организациях по немногу налаживается. Секретарь райкома.

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ.

В деревне Сияевка, Аяпово, у местной организации РКСМ открыт клуб имени «К. Либкнехта» на хуторе б. помещика Пенкина, где чтением лекций молодежь знакомится со всем ее окружением. Устраиваются вечера, экскурсия на притер на днях совершена экскурсия в лес, где была прочтена лекция по вопросам выделки. «Как, когда и почему появляются люди на земле», и проведена беседа о задачах РКСМ. Предполагается развитие имеющегося зала с устройством спортивной площадки. Предприятие много и в подлинный проволочства Р. С. Ф. С. Р. Молодежь, вот вам наглядный пример, что можно получить в РКСМ. Не пренебрегайте дорогое время, а идя в союз и активной работой содействуй своей стране. Е. Калинин.

Пленум Губисполкома.

Заседание Губисполкома 14-го октября. Мероприятия по борьбе с голодом. На заседании пленума 14-го октября председатель Губисполкома г. Теринформировал Президиум о работе, которая предложена IV сессией ВЦИК, уделяя внимание той части доклада, которая касается новых мероприятий, утвержденных сессией в области финансовой и трудовой. Пленум Губисполкома решил: Постановлением ВЦИК, понижающее сумму промалога по Нижегородской губернии распространить на Воскресенский, Васильсурский, Сергачский, Книгининский, Лукояновский и Починковский уезды, а также в на часть арамасского уезда с одновременным местом наибольшей инициативы в деле освобождения более пострадавших от засухи волостей и поселков. Для окончательной разработки вопроса представить Губпродкому 2-х дневный срок. Комиссии помощи голодающим предложить совместно с Губземотделом, Губпродкомом и Губстатбюро срочно подготовить необходимые для высылки из Центра комиссии материалы и выписать: а) необходимость населения в помощи и дефицитность продовольствия во всей губернии и б) Потребность в яровых семенах, имеющиеся запасы их у населения. Вместе с тем признано необходимым усиление комиссии помощи голодающим через выделение в нее постоянного работника, а также обратить особое внимание на комиссии в голодающих уездах, обьяв все отделы Губисполкома выделить ответственных работников хол работы по проведению помощи голодающим в своих учреждениях и по представлению необходимой отчетности как в Центральные учреждения, так и в Губкомиссию помощи голодающим и составить план прикрепления неблагополучных по урожаю уездов к уездам благополучным. Собесу предложено провести организацию комитета взаимопомощи самым энергичным образом, приступив в первую очередь в пострадавших уездах. Вместе с тем признано необходимым телеграфно сделать распоряжение всем уездисполкомам приостановить всякое наятие и сдачу денег, передаваемых в пользу голодающих. 3) Отделить однодневный пашк с яровых работников получаемых в столовой и по 10 ф. муки с ответственных работников. 4) Устроить платный спектакль-концерт, чистый доход передать в пользу голодающих. 5) Открыть подписной лист для сбора пожертвований деньгами и вещами. Преподержательный подсчет собранного выражается в следующем: Выручено денег: 1.560.310 руб., муки 4 п. 30 ф., картофеля 5 п. 10 ф., капусты 2 п., масла постного 6 ф. и соли 6 фун. Сбор продолжается. Как на странню, но до чего времени не внесли своего пая большая часть технических ответственных работников, как наиболее обеспеченных.

Вокруг топлива.

Как не надо заготавливать топливо. Совхоз при селе Огневом Майдане еще раньше топливного трехнедельника принялся за заготовку дров для отопления... квартал своих служащих и провел эту заготовку и быстро и без особого труда. При совхозе есть народный дом и школа, в том и другой имелась кое какая мебель, в виде парт, кроме того в народном доме были декорации и довольно большое количество разного лесного материала: тес, шпалы, бревна. Вот совхоз и принялся весь этот материал рубить на дрова, для этой же цели были разрушены парты и скамейки из школы и декорации из народного дома. Совхоз верно учел, что весь этот материал сухой и будет гореть хорошо, но не рассчитал одного, что подобная заготовка топлива была бы простительна только злостным врагам республики. Вполне понятно и справедливо теперь требование Огнево-Майданского народного дома к совхозу: «Сумели разломать и сжечь, теперь сумеете восстановить».

Время, много торопитесь.

29-го октября исполнилось ровно три года, как юншее движение приняло организованый характер и программу коммунистической партии. Этот день должен быть днем подсчета и смотря наших сил. Мы должны посмотреть назад, что нами сделано в эти тяжелые три года гражданской войны, выяснить преумущества и недостатки старых методов работы. Только что закончившийся Всероссийский съезд показал, что за последний год ряды нашего движения поредели между тем, как условия существования союза стали легче и мы могли бы больше уделять внимания вытупи союзной работы, чем уделяем до сих пор. И не только количество яровых членов убавло, но заметное выделение из масс новых работников, но этот процесс слб, да к тому же они в Союзе недавно, знают его плохо, или совсем даже не знают. При таких условиях, конечно, работа будет протекать не так интенсивно, как в прошлые годы. Чтобы безболезненно для союза передать активных работников на другую работу, необходимо подготовить вновь занимающихся их места, через устные рассказы и беседы, ибо у нас не имеется почти ни одного труда напечатанным, или хотя бы рукописных по истории и сущности работы РКСМ. Они сохранились в умах и сердцах уходящих старых работников. Уходя из союза они отнимают, уносят все свои знания сеси, и все их знание и опыт союзной работы для союза пропадет для дальнейшей работы, как будто бы организация только что родилась вновь, не окрепла и начинала свою работу снова. Давать девятые октября должно быть днем передачи опыта и знаний старыми вырощенными из «комсомольского плетя» работниками новым выдвинутым из недр союзных масс и влезавшим в это плетя. Рабочая молодежь тоже должна быть информирована в этой работе, какую наш союз проделал для нее в течении своего существования в области труда и образования. Юбилей трехлетнего существования нашего союза должен быть днем знакомства широких слоев молодежи и всего населения с историей юншего движения в России и Нижегородской Губернской организации. Кроме того Нижегородская организация еще не достаточно сделала в деле помощи голодающим. Голод не только не побежден, но его рост еще не совсем приостановлен. Поле его злого разгула мало сужено. День 29 октября должен служить также и генеральным боем молодежи с голодом. Что нами сделано для успешного проведения дня празднования трехлетия? Почти ничего. А сделать надо много. Необходимо проведение этого союзного праздника достигнуть существенной пользы в трех направлениях: 1) знакомство новых работников с опытом всего союза в целом и местной организации в отдельности, 2) дать возможность усвоить яровыми членами союза краткие основные положения истории движения и его работы, знакома с ними же всю население и всю молодежь и 3) борьба с голодом и помощь голодающим. В этих то рамках мы и должны наметить план подготовки и проведения «трехлетия РКСМ». Каждый завод, цех, мастерская, деревня, где есть молодежь должны быть обслужены агитацией - пропагандистскими силами, должны быть ознакомлены с пережитым прошлым.

ПО ГУБЕРНИИ.

Юрьевский Волком РКСМ Васильсурского уезда, производил сбор голодающих Пovolжья по всей волости. Собрано 9 пуд. картофеля и около 500.000 рублей деньгами. Красная молодежь. В д. Сосновке, Горбатов. у. возникла организация РКСМ, членов в ней 15 чел. С первых же дней она деятельно принялась за работу поставив, в пользу голодающих Поволжья спектакль, давший 80.000 руб. Проводятся субботники, собрания, сожбеседования и лекции. Работа подвигается. Вперед, добрый путь, сомолодца! А. Н. Постановления, извещения и объявления. Прием яровых объявлений, извещений и постановлений производится до 12 час. дня. Предлагается всем Учреждениям и предприятиям освободить от работ делегатов общегорьской конференции РКСМ, являющийся 28-го октября, без удержания продовольствия и денежной оплаты за дни конференции. За секретаря Губпродсовета М. Робиев. За председаря Нахажинцев. ОТДЕЛ УПРАВЛЕНИЯ НИЖЕГОРОДСКОГО УЕЗДНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА, от 15 октября 1921 года. Для скорейшего проведения в жизнь обязательного постановления, изданного Президиумом Нижегородского 25 июня 1921 года и помещенного в «Нижегородской Коммуне» № 144—Отдел Управления Нижегородского уездного исполнительного комитета, на Нижегородском уезде, без особого на то от Отдела Управления разрешения, ни в коем случае не допускается. Все граждане уезда торгующие и желающие торговать на базарах, в лавках, трактирах и т. п., должны позаботиться о немедленном получении из Уездного Отдела Управления соответствующего разрешения на право производства торговли теми или иными товарами. На замечанных в торговле без указанных разрешений Волостным Отделом Управления и милиции предлагается немедленно составлять протоколы и направлять в Уездный Отдел Управления для привлечения виновных к ответственности. Торговля, должны подать заявления с приложением удостоверения личности с точным указанием лет, чем желают торговать и где именно (в лавке, чайной, с прилавка, с ларя и т. п.). Мужчины моложе 50-ти лет и женщины моложе 40 лет, при получении разрешения должны представить соответствующие удостоверения, об освобождении их от трудовой повинности. Все граждане уезда торгующие пищевыми продуктами как-то: мясом, рыбой, и черным хлебом, фруктами и т. п., перед выдачей разрешений, Отделом Управления будут направляться в Санитарную Комиссию, по заключению которой страдающим заразными болезнями разрешений на право торговли даваться не будет. Введующий Отделом Управления Нижегородского уездного исполнительного комитета, Завед. Административным отделом И. МАЙОРОВ. Секретарь ЗЕЛЕНКИН. ПАРТИЙНЫЕ. Всем ячеек РКСМ Горрайона. Настоящим горрайком РКСМ извещает все ячейки, что в воскресенье 23 октября устраивается Всероссийский воскресник, а потому предлагается всем ячейкам принять активное участие в этом воскреснике работать в полном контакте с ячейками РКП (б-ов). После воскресника, в понедельник 24 октября представ. точные списки работающих на воскреснике в Горрайком РКСМ. ВРАЧЕБНЫЕ. Доктор А. М. ГАЛЫНЕР. Сириане, выпечки, бож. Визитные «00» и «01». Прием от 9-10ч. и 6-7ч. Гruzинский пер. 9 (уезд. Алексеевской ул.). Зубной врач А. Е. СЫРКИНА переехала с Вол. Покровка, д. № 23 (мещанин бывш. Зингер). УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ. УТЕРЯНА ледяная дамская шляпка № 8, нашедшего просит вернуть за хорошее вознаграждение, по адресу, М.-Печери, д. № 15, кв. Рубинкина, Н. Короткой Р. В. Кашин Н. Д. квитанция о сдаче в почтовую машину. Бельковой П. Г. паспорт. Мельников И. А. членская книжка. Макарова С. И. расчетный лист, хлебная карточка за № 29818. Писова Н. ч. хлебная карточка за № 19921 Иконниковой А. А. продактонка. Сухаревой А. С. хлебная карточка за № 3642. Гавкина А. С. четыре хлеба, продовольственная карточка. Бахрева Г. И. удостоверение об мобилизации удостоверения на получение продовольственного билета. Гусаров М. Т. хлебная карточка за № 48781. Зубилова В. П. членская книжка за № 388. Шадрин М. И. две хлебоброд. карточки, две кооперативные карточки, членская книжка, расчетный лист и удостов. личности Утягикова С. И. удостоверение, расчетный лист, удостов. об освоб. от военной повинности. ПО ТЕАТРАМ. Гор Сов. театр. «Клоун». Др. из народной жизни, в 1. д. Куприна. «Недоморок», ком. в 3 д. Николемин. Издатель Нижегородский Губисполком. Ответствен. редактор А. Ф. Тархов. Типография № 1-д, Н. Г. С. Н. И.

УСИЛИТЬ РАБОТУ СРЕДИ БЕСПАРТИЙНОЙ МОЛОДЕЖИ.

4-го октября была проведена конференция беспартийной молодежи Берегового Района. Конференция прошла под лозунгом сотрудничества с РКСМ. Живо и деловито рассуждала молодежь о вопросах момента. Интерес был большой, как в области политической, так и экономической, что было особенно подчеркнута, т. е. конференция была по своему составу как раз на половину интеллигентной. Вынесен ряд практических предложений. Настоящая конференция показала, что очередной задачей РКСМ является устройство целого ряда таких собраний, конференций, где будут прочно класть основы политико-воспитательной работы и создания коммунистической идеологии среди молодежи. Каждый Уком и Райком должен периодически устраивать конференции беспартийной молодежи и целесообразность их скажется. П. Афиногенов.